

“全国特种设备安全日”宣传活动在拉萨举行

本报拉萨讯(记者 王香香)6月29日是“全国特种设备安全日”。当天,自治区、拉萨市两级主题为“守护特种设备安全,共享美好生活”的“全国特种设备安全日”宣传活动在拉萨举行。

特种设备与我们的生产、生活息息相关,为进一步加强特种设备安全监管,守牢特种设备安全底线,提高公众安全意识,活动主要通过展播特种设备安全视频、发放安全知识手册、现场讲解安全知识、有奖问答等方式,向群

众宣传和普及特种设备安全知识。

在咨询台前,市民李女士详细咨询使用电梯、燃气等安全知识,工作人员进行耐心细致的解答。李女士说:“这些特种设备都是我们生活中处处接触、使用的东西,多了解一些总会有好处。”

本次宣传活动由自治区市场监督管理局主办,拉萨市市场监督管理局承办,城关区市场监督管理局及拉萨市特种设备行业协会协办。

图为工作人员为群众解答锅炉使用中的注意事项。



军魂映党旗 忠诚铸心间

为深化思想政治教育,激发官兵爱党爱国、矢志强军的政治热情,近日,西藏军区某部组织开展了“军魂映党旗·忠诚铸心间”主题活动。官兵们以最庄重的军姿、最饱满的热情,与鲜红的党旗合影,表达对党的无限忠诚与崇高敬意。

一张张合影,是无声的誓言,是忠诚的见证。鲜红的党旗下,官兵们坚毅的眼神和挺拔的身影,生动诠释了人民军队永远忠于党的政治本色,汇聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。

图为西藏军区某部官兵与党旗合影。

本报通讯员 韩波龙 刘栋梁 刘万琴 本报记者 赵文慧 摄



双湖县消防救援大队开展灭火救援实战拉动演练

本报双湖电(记者 王香香)为切实提升高原火灾应急处置能力,近日,双湖县消防救援大队前往羌塘科考保障基地开展灭火救援实战拉动演练。

演练前,消防员化身“高原侦察兵”,深入科考基地,对建筑结构、消防设施、水源分布等进行熟悉,对消防控制室、疏散通道等关键点位进行精准标注。

演练现场,指挥员针对科考基地封闭性强、物资集中的火灾风险,详细讲解扑救战术、车辆停靠方案及供水策略,明确各小组任务分工。同时,对基地工作人员开展“手把手”教学,从火情发现上报到初期火灾扑救,全方位提升全员应急能力,确保演练环环相扣、高效有序。

随着警报声划破长空,演练正式开始!此次演练模拟羌塘科考保障基地仓库突发火情,消防救援大队第一时间启动应急处置预案,各参战力量迅速展开多科目协同作战。

演练全程,全体人员严格遵循“科学施救、安全第一”原则,在缺氧、低温环境下默契配合,圆满完成各环节任务。此次演练不仅检验了高原消防救援的实战能力,更强化了多部门联动机制,为守护双湖县人民生命财产安全、护航地方发展积累了宝贵经验。

在平均海拔5000米的“世界屋脊”藏北羌塘高原西北,双湖县宛如遗世独立的“天空之城”,是全球海拔最高的县级行政区。这里极端低温可达零下30℃,却奇迹般栖息着藏羚羊、野牦牛等珍稀生灵,地下还蕴藏着金、铜、锑等丰富矿产资源。特殊的地理环境,既赋予了双湖独特的魅力,也让消防安全成为守护这片净土的关键防线,双湖县消防救援大队用行动诠释使命,以实战筑牢防线,为“世界最高县城”的安全发展保驾护航。

西藏军区某部开展主题党日活动



图为该部党员正在参观西藏军区军史陈列馆。
本报记者 王香香 摄

本报拉萨讯(通讯员 单渤 吴成焱 常欣 王文博 记者 王香香)在庆祝中国共产党成立104周年的热烈氛围中,近日,西藏军区某部组织全体新老党员走进西藏军区军史陈列馆,开展主题党日活动。

踏入军史陈列馆,“雪域军魂”“强军风采”两座雕塑如巍峨丰碑,深情诉说着雪域高原上先辈们戍边卫国、浴血奋战的壮丽史诗,为全体党员此次的初心探寻之旅,稳稳锁定了精神坐标。

在讲解员的娓娓讲述中,一件件镌刻着岁月沧桑的历史文物、一段段饱含热血

与信仰的英雄故事,如同打开了时光宝盒,西藏和平解放以来波澜壮阔的历史画卷在众人眼前徐徐铺展。

官兵们神情肃穆,时而驻足凝视展品,目光中满是对先辈的崇敬;时而俯身认真记录,将珍贵的历史记忆铭刻于心。尤其是新党员们在翔实的影像资料与实物展品前深受震撼,对老西藏精神有了更为深刻且直观的理解与感悟。

参观活动接近尾声,党员骨干们在鲜红的党旗前整齐列队,身姿挺拔如松。当右拳高高举起的刹那,铿锵誓言自胸腔喷

薄而出。“我志愿加入中国共产党……”这一字一句的庄严承诺,激荡着每一位党员对党忠诚、奉献强军的坚定信念,更彰显着新时代军人矢志不渝的使命担当。

活动落幕,官兵们心潮激荡、思绪万千。大家纷纷表示,英雄先辈用生命铸就的老西藏精神,不仅是永不褪色的精神旗帜,更是指引自己奋勇前行的不竭动力。“作为新时代高原卫士,我们将以先辈为镜,在实战化训练的硝烟中锤炼克敌本领,把对党忠诚的誓言,化作巡逻路上的坚定步伐、演兵场上的激昂号角,凝聚成练兵备战的磅礴力量。”